



庆祝建党 100 周年, 青年志愿者这样做

青春

编者按: 青年, 充满活力; 青春, 勇于奋斗。青年兴则国家兴, 青年强则国家强。周家桥街道团工委一直致力于服务社区广大青年, 不论你是生活还是工作在这里, 都可以来到团工委这个大家庭, 在这里你可以接触社区、结交好友、参与活动……“青春周桥”每期都将为你送上最年轻活力的动态, 让你感受 MAX 的青春力。

□记者 岳敏 整理报道

6月17日上午,周家桥街道周二居民区呈现出一片热闹景象,五个服务区分布各处,一个个摊位前咨询和等候服务的居民络绎不绝。这是长宁团区委、区青协主办的“我为群众办实事”长宁青年庆祝中国共产党成立100周年暨志愿服务进社区主题实践活动。

医疗服务区

眼科、耳道检查、用药指导……在医疗服务区,老年人可以咨询到各种医疗健康相关问题,来自驻区单位的青年医师走进社区,为老年人答疑解惑。

咨询服务区

在咨询服务区,有关急救救护、少儿基金、入学政策等问题,都有青年针对相应的政策进行解读和指导。

生活服务区

生活服务区的几个小铺把各类民生服务带了过来。坐在帐篷下请老师傅给理个发,家里菜刀拿过来磨一磨,几块钱的“家门口”服务拉近了居民之间的距离。



平价果蔬区

当天,“菜篮子”也来到了家门口,多种新鲜平价蔬菜供居民选择,大热天不用去菜市场奔波,让居民买菜省了不少力气。

疫苗接种区

疫苗接种走进周二居民区,现场为周边居民提供了近距离疫苗接种点。青年医生的耐心、细心让居民们体验到了温馨的疫苗接种感受。

“我为群众办实事”志愿服务进社区活动拉近了青年志愿者与居民之间的联系,活动充满着温馨与热情,青年们热情周到的服务赢得了居民的广泛赞誉。践行初心跟党走,志愿服务献青春,青年志愿者以饱满的热情默默奉献着。



高建:在基层社区释放天性



□记者 岳敏

2021年1月,高建作为上海市公安局的一名选调生来到了周家桥街道沈家桥居民区。第一次进社区,对他来说是一次挑战,也是一次难得的经历。

在经历中不断沉淀

去年,高建在上海交通大学读完了生物学硕士,意味着学生生活的结束。他放弃了读博,选择去考选调生公务员。“我觉得是我的性格和经历过往促使我走上这条路。”他很了解自己想要什么样的生活,想做什么事情。

从小学到高中,高建一直是班干部,本科和研究生期间他也一直喜欢跟人打交道。他享受将自己融入人群和社会的时候,可以做公益或者为需要帮助的人做一些力所能及的事。

大学期间,高建还在学校超市里当过经理,因此又多了一段与人打交道的经历。“现在回忆起来也挺感谢那段经历,让我认识了很多朋友,也体会了生活的不易。”高建回忆说。大二那年暑假,高建和同学

进行了一次骑自行车从上海到西安的旅程,完成了一件少有人去做但他自己真正想做的事情。

名校硕士、自律自主、独立勇敢,诸多经历诠释着高建这些闪光点。

顺利考上公务员后,高建来到了上海市公安局治安总队,负责校对、拟稿等文字工作。半年后,作为选调生方向的公务员,他来到了周家桥街道沈家桥居民区,协助居委干部服务居民。

在社区里不断磨砺

来到沈家桥居民区后,高建依然有着很强的自主性。平时的工作会涉及关工委、统战、文教等各方面工作,他都能一丝不苟地完成,甚至还会自己主动去做一些有意义的事情。

“沈家桥居民区有181名党员,分为4个党支部,结合今年党总支选举和党史教育,我自己找了一些党史故事和资料,做成了PPT,给各位党员开展系列讲座。”高建说道,“希望讲到七一之前,我们能在社区里举办一个联欢会,请居民党员们来一展风采。”

最高建印象深刻的,还是他

【青年小档案】

高建

职务:沈家桥居民区选调生

工作时长:6个月

爱好:篮球、看书

与社区居民的联系。长宁的老龄化本身比较严重,当年轻人走进社区,阿姨爷叔其实很愿意与小年轻们接近,有困难就找他们帮忙。“之前有个阿姨买了一个小音箱,想用来放音乐跳舞,但是她不会连蓝牙,就拿来让我看看。诸如此类还有很多,打疫苗的时候教他们怎么截图、怎么收验证码,很多他们操作不好的事情都会一一教他们。”高建说道。今年过年,社区一位阿姨还在高建值班的时候亲自送了饭菜过来,慰藉了他不能回家过年的心情。

在社区工作的这段时间里,高建可以在轻松的氛围中实现自己想做的,尽力释放自己的天性。且无论是社区居民还是居委会其他干部,都让他觉得这里是温暖的,人与人之间有着密切的联系。为了迎接建党100周年,今年周家桥街道的七一大会上,高建连同其他两位选调生出演了舞台剧,好几周都在繁忙的排练中度过,但他乐在其中。

从大学到研究生,高建在上海待了7年,但这7年他对上海没有什么太深的认识,更多的时间是在学校和实验室度过的。来到社区后,他开始学习说上海话,学会去了解上海的基层生活。“我会想居民们每天会关心什么?他们对政策、对区里面一些拆违方案是什么态度?他们会怎么想这些问题?”无论是在机关还是社区基层,高建愿意带着长远的角度来看,去亲身体会更多发生在身边的新鲜和美好。

神笔畅想 365

勇敢善良、勤奋机智的马良酷爱画画,他意外获得神笔,画鸟能扑扑翅膀飞上天、画鱼能摇摇尾巴游入海,他帮助穷人们画出来许多耕牛、水车和石磨,却断然拒绝为贪婪财主画金山银山……作为中国儿童智慧、勇敢和正义的化身,《神笔马良》历经半个多世纪淘洗依然历久弥新、熠熠生辉。为引导广大青少年学习马良精神、陶冶情操,少年儿童出版社、周家桥街道等部门联合举办了第二届“马良杯”——“礼赞新中国·奋进新时代”70周年主题征文比赛,获奖征文将在《周家桥社区晨报》上刊登。

欲求小康,必先爱国

文 顾靖之(春天花园)

中华民族上下五千年文明史,无论是什么朝代、何种时世,对于黎民百姓,唯一的追求就是过上丰衣足食、幸福美满的生活,然而却总是事与愿违,或因帝王将相的宫廷争斗,或因各派势力割地为王,军阀混战,更有甚者外来侵略,肆意掠夺,铁蹄横行,使多灾多难的华夏弟子始终生活在水深火热中,连温饱都难以继。但是,“龙的传人”是一个顽强的民族,他们前赴后继,不屈不挠,怀揣信念,努力奋斗,特别是百年之前的中国共产党,自诞生以来带领中国人民创造了一个又一个奇迹,推翻了封建制度,打败了侵略者,颠覆了人压迫人的旧世界,让每一个中华儿女真正当家做了主人。在中国共产党的引领下,“振兴中华”“全面建成小康社会”才有了深刻的意义和实质性的进展。通过几代人的不懈努力,我们的国家,我们的民族越来越强大,真正做到了“自立于世界民族之林”,所有这一切,都离不开中国共产党的正确领导。国之强盛,民之安康!我们每一个人把自己看成国之一员,紧跟共产党的领导,才能完全投身于建设全面小康社会。

“少年强则国强”这句话告诉我们,一个国家不断发展壮大,除了正确的路线和方针以外,首要的

任务就是传承。世界在进步,科技在提高,我们也要跟上时代的步伐,与时俱进,不断学习新知识,增长新本领。我们要增强体质,学习红色经典,传承中国文化,为建成全面小康社会做出贡献。

此次疫情期间,全国人民都在家里配合着国家做好防控。很多疫区比较贫困,在家里听到爷爷奶奶说:“国家需要我们,这时候我们作为共产党员应该为国家为人民出一份力,献出自己的一份爱心。”虽然我还小,但是我一直以他们为榜样,将来也要成为一名共产党员。于是我把捐款的想法与他们沟通,得到了他们的支持,当天就由奶奶带着我去居委会将自己的500元压岁钱捐助给有困难的人群。在家里,爷爷奶奶和爸爸妈妈从小就对我有着严格的教育,我们家也是有家训的,每个人都要认真做到:1、做人要诚实正直,做事要认真踏实;2、读万卷书行万里路,学习一辈子;3、懂得感恩,回报父母与社会;4、与人和睦相处;5、遵纪守法。

我永远都会记得这五条家训,它将会影响我的一生,教我好好做人,感恩父母、祖国,未来我要报效国家,成为新时代接班人。

结对老同志点评:

点名中心,前后呼应,情理交织,读感结合,条理清晰。

——郭萼辰